

- 1499/ 2 - 97 / 98

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997 - 1998 (*)

16 JUNI 1998

WETSVOORSTEL

**tot oprichting van een
Federale Commissie voor
het zeehavenbeleid**

AMENDEMENTEN

**Nr. 1 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN
ANSOMS**

Art. 3

Het eerste lid aanvullen met wat volgt :
*«en die de internationale concurrentiepositie van de
Belgische zeehavens beïnvloeden».*

VERANTWOORDING

Dit amendement wil artikel 3 preciseren. De adviesbevoegdheid van de Federale Commissie voor het zeehavenbeleid heeft namelijk enkel betrekking op de materies die tot de bevoegdheid van de federale overheid behoren en die de internationale concurrentiepositie van de Belgische zeehavens beïnvloeden.

Zie:

- 1499 - 97 / 98:

– N° 1 : Wetsvoorstel van de heren Van Eetvelt en Ansoms.

(*) Vierde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

- 1499/ 2 - 97 / 98

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997 - 1998 (*)

16 JUIN 1998

PROPOSITION DE LOI

**instituant une
Commission fédérale de
la politique des ports maritimes**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 3

**Compléter l'alinéa 1^{er} par les mots «et ayant
une incidence sur la compétitivité des ports mariti-
mes belges sur le plan international».**

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à préciser l'article 3. La compétence d'avis de la Commission fédérale de la politique des ports maritimes ne porte en effet que sur les matières qui relèvent de l'autorité fédérale et qui ont une incidence sur la compétitivité des ports maritimes belges sur le plan international.

Voir:

- 1499 - 97 / 98:

– N° 1 : Proposition de loi de MM. Van Eetvelt et Ansoms.

(*) Quatrième session de la 49^{ème} législature

Nr. 2 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 5

Het laatste lid vervangen door wat volgt : *«De voorzitters van de Vlaamse Havencommissie en de gebeurlijke gelijkaardige overheidsorganen van de andere gewesten kunnen de bijeenkomsten van de commissie met raadgevende stem bijwonen».*

VERANTWOORDING

Dit amendement wil artikel 5 veralgemenen. Op dit ogenblik beschikt enkel het Vlaamse Gewest over een havencommissie. Het is echter niet ondenkbaar dat ook de andere gewesten op termijn overgaan tot de oprichting van een gelijkaardig orgaan. Indien dit zou gebeuren, dan moeten ook deze organen worden vertegenwoordigd in de Federale Commissie voor het zeehavenbeleid.

Nr. 3 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 6

Het tweede lid vervangen door wat volgt : *«De federale overheid motiveert haar beslissing indien deze afwijkt van een eensluidend advies van de commissie».*

VERANTWOORDING

Dit amendement stelt een betere formulering voor van het tweede lid van artikel 6.

Nr. 4 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 8

Op de eerste regel, de woorden «binnen een maand» schrappen.

VERANTWOORDING

Door de termijn van een maand te schrappen, krijgt de Commissie meer ruimte om haar huishoudelijk reglement op te stellen.

Nr. 5 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 8

Het punt 5° weglaten.

N° 2 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 5

Remplacer le dernier alinéa par ce qui suit: *«Les présidents de la Vlaamse Havencommissie et les représentants des organismes publics analogues des autres régions peuvent assister avec voix consultative aux réunions de la commission.»*

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à généraliser la faculté prévue par l'article 5. S'il est vrai qu'à l'heure actuelle, seule la Région flamande dispose d'une commission portuaire, il n'est pas inconcevable que les autres régions décident, à terme, de créer également des organismes similaires. Si tel était le cas, ceux-ci devraient également être représentés au sein de la Commission fédérale de la politique des ports maritimes.

N° 3 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 6

Remplacer l'alinéa 2 par ce qui suit: *«L'autorité fédérale motive sa décision lorsqu'elle déroge à un avis conforme de la commission.».*

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à reformuler l'alinéa 2 de l'article 6.

N° 4 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 8

Remplacer les mots «Dans le mois qui suit son installation» par les mots «Après son installation».

JUSTIFICATION

Si l'on supprime le délai d'un mois, la Commission disposera de plus de temps pour arrêter son règlement d'ordre intérieur.

N° 5 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 8

Supprimer le 5°.

VERANTWOORDING

Dit punt wordt geregeld in artikel 9.

Nr. 6 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 9

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

De Federale Commissie voor het zeehavenbeleid moet op de eerste plaats een aanspreekpunt zijn met de regering, voor de Belgische zeehavens. De uitgaven die het gevolg zijn van dit initiatief moeten daarnaast beheersbaar blijven. Dit amendement stelt dan ook voor om het tweede lid van artikel 9 te schrappen. Trouwens, indien een bepaald onderzoek zich opdringt, is zulks niet uitgesloten omdat de wettekst daarover niet spreekt.

Nr. 7 VAN DE HEREN VAN EETVELT EN ANSOMS

Art. 10

De woorden «de deskundigen en andere personen die medewerking verlenen aan de commissie.» **schrappen.**

VERANTWOORDING

Indien de wettekst expliciet spreekt over vergoedingen voor deskundigen en andere meewerkende personen zouden de onkosten hiervoor te hoog kunnen oplopen. Dit amendement stelt dan ook voor om deze zinsnede te schrappen.

J. VAN EETVELT
J. ANSOMS

JUSTIFICATION

Ce point est réglé à l'article 9.

N° 6 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 9

Supprimer l'alinéa 2.

JUSTIFICATION

La Commission fédérale de la politique des ports maritimes doit avant tout être un lieu de dialogue entre les responsables des ports maritimes et le gouvernement. Les dépenses résultant de cette initiative doivent aussi rester sous contrôle. Le présent amendement a dès lors pour objet de supprimer l'alinéa 2 de l'article 9. D'ailleurs, si une recherche est nécessaire, elle pourra toujours être effectuée, puisque le texte de la loi est muet à ce sujet.

N° 7 DE MM. VAN EETVELT ET ANSOMS

Art. 10

Supprimer les mots «,aux experts et aux autres personnes qui collaborent avec la commission».

JUSTIFICATION

Si le texte de la loi fait explicitement état d'indemnités accordées aux experts et aux autres personnes qui collaborent avec la commission, les frais afférents à ce poste risquent de devenir trop élevés. Le présent amendement prévoit dès lors de supprimer ce membre de phrase.